OS Frana Erjavca Nova Gorica Tehnika in tehnologija, 8. razred

Obrazec za rezultate nalog iz Elementi, Ki prenasajo gibanje
(vrtenje)

Ime in priimek: ; Oddelek:

1. naloga: Povej, koliko prestavnih razmerij ima$ na svojem kolesu. Izracunaj in napisi vsa
prestavna razmerja, ki jih imas$ na voljo.

Stevilo prestavnih razmerij na mojem kolesu je: _x kraty = krat = prestav
Sprednji veriznik ima x = veriznikov.
Zadnji veriznik ima _y = veriznikov.

Napisi vsa prestavna razmerja tvojega kolesa na nacin Z2 : Z1 (Stevilo zob gnanega veriznika
ulomljeno s Stevilom zob gonilnega veriznika) (primer 18:24)
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2. Naloga: Poisci ustrezen karton, izdelaj po zgledu v videoposnetku en par zobnikov (dve
zobniski kolesi) razli¢nih velikosti. Premera koles naj bosta razli¢na. Pritrdi ju na gredi
(plasti¢na slamica ali podobno). Opazuj hitrosti vrtenja. Izratunaj prestavno razmerje za
primer, ko je enkrat gonilni zobnik Z1, drugi¢ pa Z2.

Ce znas, pripni sliko tvojega izdelka v spodnji pravokotnik

Koliksno je prestavno razmerje tvojih dveh zobnikov v obeh primerih?

Prestavno razmerje izracunas tako, da deli§ premer gnanega zobnika s premerom gonilnega
zobnika.

1. il =

2. 12=
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3. Alisi Ze pri katerem stroju videl uporabo jermenskega pogona? Mogoce v Soli na stroju,
ki ga zelo pogosto uporabljas? Primerjaj lastnosti veriZznega in jermenskega prenosa
(pomagaj si z gradivom v ucbeniku na strani 70).

Primeri uporabe jermenskega pogona:

1.

2.

3.

4.

Primerjava lastnosti veriznega in jermenskega prenosa:

Verizni prenos Jermenski prenos
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